

宁波作家天涯连续5年收到汇款，每次1000元 “无以回报，唯有把爱心传递出去”

□记者 沈之莹

从2010年1月开始，每年春节前，生过重病的宁波作家天涯都会收到一张1000元的汇款单。

汇款人是谁一直是个谜。之前对方留的地址有鄞州也有海曙的，天涯去找过，没有找到。对方曾署名“天涯迷”，天涯猜测，可能是喜欢她作品的一位读者。

告诉她我想说一声谢谢

就在前两天，第五张汇款单又到了，金额同样是1000元。这一次，天涯注意到汇款单的地址比较详细，网上一查有这个地方。

昨天下午，天涯决定去寻访这位好心人。根据汇款单上记录的地址，这是海曙甬水桥路旁的一栋老式居民楼。

敲开4楼一个房间，开门的是位阿姨。听说天涯的来意，老人家表示不知情，说得问问自己的女儿。

老人的女儿姓应，她在电话里告诉天涯，她也是受人之托帮忙汇款，最近两次都是她代寄的。至于汇款人是谁，应女士只说对方是位女士，年纪在50岁左右，其他则以“对方要求保密”为由没有透露。

“麻烦你替我转告她，我想对她说一声谢谢。”天涯对着电话那头说。

转送给更需要帮助的人

天涯告诉记者，同样的金额以及几乎相同的汇款时间，说明这4年来应该都是同一个人给她汇款。她猜测，汇款的原因可能是对方当年从报纸上了解到她患病的信息。她想告诉那位好心女士，现在她很健康，可以用手中的笔养家糊口，每天很充实地生活着，以后真的不用给她寄“压岁钱”了。

“收到的这些钱我不会用，我会把它转送给那些更需要帮助的人。”天涯说，被人默默关心的感觉很温暖，每一次收到钱，她都会在博客里写一篇文章表达谢意。

在最新的一篇博文里，天涯写道：“每年岁末，在这座城市，就有这么一个人会想起我，给我寄上一份浓浓的祝福。就这样隐在人群里，不求任何的回报，不需要我说一声谢谢。我是一个多么幸福的女子呵！这样的温情，一辈子忘不了。我无以回报，唯有把这份爱心传递出去。”



老人跌入5米深井 消防队员倒悬下井救人

□记者 马涛 通讯员 齐加伟 文/摄

本报讯 昨天下午约1点，在慈溪市周巷镇兴业北路一民房内，一名七旬老人不慎跌入平常取水的井内。因井口狭小，消防队员倒悬下井，将已经意识不清的老人顺利营救了出来。

这口井直径约70厘米，深5米多。据被困老人的家人说，这口井平常是有盖子的。当天上午，家人正在清理井底污物，中午吃饭时可能忘了盖上盖子，结果老人一不留神就掉到井里去了。

消防队员到场后，发现井口只能容一人下去，在井下转身格外困难，于是指派一名身形灵活、且救援经验丰富的队员倒悬下井。

消防队员在身上绑好安全带，头朝下、脚朝上慢慢探入井内，其他队员在井上拽紧绳索把他慢慢放到井底。然而，老人被困时间过长，已无法做动作配合救援，身上的棉衣浸水泡胀后格外沉重，导致安全带始终无法扣上。

因为长时间倒悬，井下缺氧，体力不支的消防队员始终无法将老人拽起，只好放弃了这一次营救。稍作调整后，第二名队员倒悬下井，这次带上了两根大绳，直接套在了老人的腋下和腰上。经过10多分钟尝试，被困老人终于被顺利拉出了井外。

早已等候的120急救医生，立即对老人进行了紧急处理，并送往医院急救。随后从医院传来消息，老人已经苏醒过来了，经检查各项生命体征均正常，目前仍在医院住院观察。

消防部门提醒说，家中有老人或者小孩一定要排除这些类似隐患，以防突发事件的发生。

出租房突然起火 邻居泼水保住万元现金

□记者 马涛 通讯员 何梅

本报讯 昨天上午7点，余姚阳明街道武胜门桥后5号一间出租房突然起火。邻居们都来帮忙救火，虽然房子被烧得一塌糊涂，但好歹控制住火势，保住了租客藏在柜子里的一万元现金。

起火房屋的租客王师傅是安徽人，已在这里租住了2年多。据他说，他们夫妻俩早就出门上班了，等他回来时，火势已被消防队员扑灭了。“出门前，我忘记把正在充电的电瓶车插座关掉了，可能是起火的原因。”王师傅回忆说。

“两台电视机、一辆电瓶车，还有床单、被子、衣服都烧了，两个戒指也找不到了。”王师傅在清理房间时说，前几天他刚发了4个月约一万元的现金，本来藏在窗口下的柜子里的，起火时幸亏有邻居从窗口泼水施救，这才侥幸保住了这些钱。

住在隔壁的房东鲁女士告诉记者，听说着火，周围的邻居都过来了，纷纷用水去扑火，总算没有让大火蔓延开去。目前，余姚消防部门正在对火灾原因和损失进行调查核实。

冷冻货车高速路上起火 万余斤猪肉变“烤肉” 司机说只能运回去炼油



□记者 马涛 通讯员 王钊 章宁银 文/摄

本报讯 昨天凌晨，在甬金高速鄞州洞桥路段，一辆满载生鲜猪肉的大货车因爆胎引发火灾。1小时后，大火被消防队员扑灭，车厢里6.4吨猪肉已被烤得半熟。

驾驶员尹师傅说，前晚9点多，他和同伴常师傅从金华出发，上了甬金高速，昨天凌晨1点多到了宁波鄞州路段。车轮似乎轧到什么东西了，顿时瘪了下去，车身慢慢往右边倾斜。

尹师傅将车停到了应急车道上，下车后才发现车后轮已经起火。他和常师傅赶紧回到车上去拿灭火器，两个灭火器都没控制住火势。

消防队员将火扑灭后，车头几乎烧成空壳，长约13

米的车身被熏烤得处处黑渍。常师傅打开车厢后门，一股焦糊味扑鼻而来，“本来我们这是冷冻车，这么大的火也禁不住烧啊。”从颜色看，猪肉已经半熟了。

记者昨天上午10点联系上常师傅时，他仍守在现场。“公司转运货物的车子已经到了，等下保险公司也会来人，处理好后才能把车子拖走。”常师傅说，这些货价值20多万元，幸亏公司买了保险，不然损失就要由他们两个人赔了。

那这些已经被熏烤的猪肉怎么办？常师傅说，这些货肯定不能再用了，更不会流向市场，根据规定将全部运回公司，炼成工业油。据他说，其他分公司以前也出现过类似意外，也是按照这一办法处理的。

目前，相关事故原因和处理正在进一步进行中。

热心菜农及时将车祸司机拉出驾驶室 3分钟后车子就烧起来了

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信

本报讯 前天晚上，通途西路鄞州高桥岐山路段发生交通事故，一辆越野车撞电线杆后严重漏油。司机被救出来不到3分钟，车子便燃起了熊熊大火。

救人的是在附近种大棚蔬菜的菜农小张夫妻以及他们的姐夫。昨天下午，记者联系上了小张，她讲述了救人全过程。

撞车的地方距离菜棚不到十几米，当时听到两声巨响后，3个人都跑出去看情况。“越野车的车头都给撞烂了，车里还有人在叫救命。”小张说，大家赶紧打开车门救人。

开车的是个20多岁的小伙子，人埋在气囊里了，眼

角全是血，意识还有，但是整个人都蒙掉了。见有人来，小伙浑身哆嗦地求助：“腰受伤了，走不动。”

小张的丈夫赶紧和姐夫一道，先把小伙扶出驾驶室。人出车子后，姐夫突然发现油箱在不断漏油，边上还有火苗冒出！大家搀着小伙一口气跑出两三百米，不到3分钟，火苗就吞噬了整辆车，黑烟滚滚，车窗玻璃还发出噼啪的爆炸声。

开车的小伙姓应，余姚人，拿到驾照没多久，车也是去年9月刚买的。据他回忆，当时的车速在80公里/小时左右，开到事故地点时，轮胎被一块石头硌到，车子一下就失去了控制。

事后，小伙被送往医院救治，经检查伤势并不重。目前，事故原因还在作进一步调查。